

FARNÍ ZPRAVODAJ

5. listopadu 2023

č. 45/2023

31. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Ježíš vstoupil do Jeruzaléma těsně před velikonočními svátky. Již nezbývá čas a situace je vyhrocená. V kapitolách 21–22 došlo k více ostrým konverzacím s farizeji a zákoníky. Nyní se Ježíš obrací k zástupu a shrnuje předchozí disputace kritikou znalců víry a Písma. Je zřejmé, že tak riskuje vlastní život.



Evangelium – Mt 23,1-12

Ježíš mluvil k zástupům i ke svým učedníkům: „Na Mojžíšův stolec zasedli učitelé Zákona a farizeové. Dělejte a zachovávejte všechno, co vám řeknou, ale podle jejich skutků nejednejte, neboť mluví, ale nejednají. Svazují těžká a neúnosná břemena a vkládají je lidem na ramena, ale sami se jich nechtějí dotknout ani prstem. Všechny své skutky dělají jen proto, aby se ukázali před lidmi. Dávají si zhotovovat zvlášť široké modlitební řemínky a zvlášť velké štrapce na šatech, mají rádi čestná místa na hostinách a přední sedadla v synagogách, mají rádi pozdravy na ulicích a když jim lidé říkají ‘mistře’. Vy však si nedávejte říkat ‘mistr’, jenom jeden je váš Mistr, a vy všichni jste bratři. A nikomu na zemi nedávejte jméno ‘otec’, jenom jeden je váš Otec, a ten je v nebi. Ani si nedávejte říkat ‘učitel’, jenom jeden je váš Učitel – Kristus. Kdo je mezi vámi největší, ať je vaším služebníkem. Kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se ponižuje, bude povýšen.“

Papež se chystá do Dubaje na konferenci COP28

Papež František uskuteční návštěvu Dubaje u příležitosti konference COP28, potvrdil v pátek Matteo Bruni, ředitel Tiskového střediska Svatého stolce:

„Na základě přijetí pozvání Jeho Výsosti šejka Mohammeda bin Zajda al Nahjána, prezidenta Spojených arabských emirátů“, poznamenal ředitel v prohlášení, „vykoná Jeho Svatost papež František již dříve oznámenou cestu do Dubaje ve dnech 1. až 3. prosince 2023 u příležitosti nadcházející konference smluvních stran Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu (COP28)“.

V nedávném rozhovoru pro italskou televizi Svatý otec uvedl, že při této příležitosti do Emirátnů odcestuje. Je to vůbec poprvé, co se papež účastní klimatického summitu OSN.

Druhá návštěva Emirátnů

Návštěva na začátku prosince bude znamenat druhou návštěvu papeže Františka ve Spojených arabských emirátech po jeho první apoštolské cestě do hlavního města této muslimské země, Abú Zabí, v únoru 2019.

Papež František byl vůbec prvním papežem, který navštívil Arabský poloostrov, a prvním, který sloužil mši pro tamní katolickou komunitu, složenou převážně z přistěhovalců.

Během této návštěvy Svatý otec na mezináboženském summitu podepsal spolu s velkým imámem Al Azharu, Al Tajjíbem, Dokument o lidském bratrství pro světový mír a společné soužití, který inspiroval následnou papežovu encykliku o lidském bratrství Fratelli Tutti z roku 2020.

Výzva k ochraně stvoření

Papež František, který si zvolil své jméno podle svatého Františka z Assisi, od počátku svého pontifikátu upozorňuje na potřebu chránit náš společný domov.

Toto odhodlání ho vedlo k sepsání přelomové encykliky o životním prostředí Laudato si z roku 2015 a následné apoštolské exhortace, která na encykliku navazuje, Laudate Deum, jež byla zveřejněna nedávno, 4. října 2023, v den svátku svatého Františka.

V nedávné exhortaci, adresované všem lidem dobré vůle v souvislosti s klimatickou krizí, papež upozorňuje, že se nacházíme ve zlomovém bodě a že je třeba jednat dříve, než bude pozdě, abychom ochránili budoucí generace.

Deborah Castellano Lubov – Vatican News

Svatá země velice potřebuje pomoc, vyzývá jeruzalémský patriarcha

Latinský patriarcha Jeruzaléma, kard. Pizzaballa, hovoří ve svém apelu o pláči chudých, který vyvolala válka v Gaze a který má dopady na celou oblast. Jak píše, „s rodinami různých náboženství se dělíme o vodu, potraviny, léky a zázemí, ale vedle materiální podpory je třeba obnovit důvěru a naději“.

Strašlivý dominový efekt každé války ničí nejen tam, kam dopadají bomby, ale všude, kam se šíří jeho destabilizační vlna. Kardinál Pierbattista Pizzaballa to jasně uvádí z webových stránek jeruzalémského latinského patriarchátu, které se stávají megafonem jeho výzvy. Současná krize nezpůsobila jen smrt, zkázu a hlad v Gaze, ale také vysokou míru nezaměstnanosti, zejména v oblasti Betléma, a další sociální problémy v celé Svaté zemi, píše kardinál, který hovoří o těžké situaci, kterou prožívají nesčetné rodiny různých náboženství.

Pokračující velkorysost

Dělíme se prakticky o všechno, od jídla po vodu, od léků po zásoby, říká kardinál Pizzaballa, naše materiální zdroje přesáhly naše zdi, aby zahrnovaly i naše trpící sousedy a ty, kteří našli útočiště jinde. Je to obraz křehkosti a volání chudých, které se již několikrát ozvalo ze Svaté země a které, jak jeruzalémský patriarcha přiznává, se setkalo s odezvou z celého světa, jež umožnila zachránit mnoho životů, od pandemie v Gaze v roce 2021, přes výbuch v bejrútském přístavu až po zemětřesení v Sýrii a Turecku.

Zasévat setbu důvěry

Tato pomoc je opět naléhavě potřebná a stovky lidí z celého světa, uvádí kardinál Pizzaballa, nás kontaktovaly a již nám pomohly nabídnout konkrétní podporu. Nyní je však zapotřebí ještě něco stejně důležitého. V této těžké době, poznamenává kardinál, jsme se naučili, že k obnově fyzického světa je třeba budovat a chránit důvěru mezi lidmi. Pomozte nám, uzavírá, nově vytvářet potřebný kontext, aby v této společnosti poznamenané nenávistí mohla být stále zasévána setba důvěry, naděje a lásky.

Alessandro De Carolis – Vatican News

Ohlášky

Sbírka z minulé neděle: v Rychalticích – 5 070 Kč, v Hájově – 3 070 Kč, na Hukvaldech – 3 900 Kč. Srdečné díky všem dárcům.

Do sbírky na Ukrajinu můžete přispět na účet Charity České Republiky:

Č. ú.: 55660022/0800, VS 104



Dnes 5. 11. - v 15.00 na hřbitově na Hukvaldech bude **Dušíčková pobožnost**
- od 17.00 ve SC budeme **rozjímat Boží slovo** z liturgie příští ne.

Do středy 8. listopadu je možné získat odpustky pro zemřelé.

Lektorský kurz s Mariánem Pospěchou v naší farnosti proběhne **ve středu 8. 11. od 17.00 ve SC.**

Ve čtvrtek 9. 11. v 17.00 ve víceúčelovém sále ZŠ a MŠ L. J. Hukvaldy bude benefiční koncert na podporu rané péče pro rodiny dětí se zrakovým hendikepem v Moravskoslezském kraji.

Přednáška v Hubertu 10. 11. 2023. LAUDATO SI' - tváří tvář klimatickým změnám. Dílo se zaměřuje například na otázky: globální nerovnosti, ztráty biodiverzity, ekologii všedního dne, anebo mezinárodní spravedlnosti. Přednášejícím je P. Daniel Vícha

V pátek 10. 11. bude večerní mše svatá s mládeží, a pak spolčo

Adorace NSO v Rychalticích s možností svátosti smíření v příštím týdnu budou: **středa 8.45 – 10.00, pátek 17.00 – 18.00 a sobota 19.00 – 21.00.**

Výlet dětí na Velký Javorník se bude konat v sobotu 11. 11. 2023. Sraz na zastávce v Rychalticích pod mostem a to v **8:40 ráno. Příjezd** dětí na stejnou zastávku bude v **16:07.**

Ne 5. 11.	31. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Poděkování za 45 let společného života s prosbou o Boží požehnání do dalších let
		9.30 Hukvaldy	Za + Maxmiliána a Annu Matulovy a celou živou i + rodinu
		11.00 Hájov	Za + Jiřinu a Josefa Kuchaře
Po 6. 11.	Pondělí, mezidobí, 31. týden		
Út 7. 11.	Úterý, mezidobí, 31. týden	17.00 Hukvaldy	Za + Žofii Kubalovou manžela a Evu Pělučovou
St 8. 11.	Středa, mezidobí, 31. týden	8.00 Rychaltice	Za + členy společnosti seniorů
Čt 9. 11.	Posvěcení lateránské baziliky, svátek	18.00 Hájov	Volný úmysl
Pá 10. 11.	Sv. Lva Velikého, papeže a učitele církve	18.00 Rychaltice	Za + Marii Ocelkovou
So 11. 11.	Sv. Martina, biskupa	8.00 Rychaltice	Za + Theodora Prokopa, manželku a dceru Marii
Ne 12. 11.	32. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	7.30 Rychaltice	Za + Václava Piskoře, manželku a sourozence
		9.30 Hukvaldy	Za rodinu Kubošovu, Foldynovu a Raškovu
		11.00 Hájov	Za živé i † farníky našich farností

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvu ke společné **modlitbě za naše farnosti a mír na celém světě.** Modlitba Otče náš a Sláva Otci a Zdravas za nová kněžská povolání z našich farností



**ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
RYCHALTICE, HUKVALDY**

Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz

kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz

